
Nr. A4gl, IJ 

n -'z313der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungsperiode 

1985 -07- 0 1 A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. Ermacora~ Kraft 

und Kolle.gen 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 

betreffend die Absicht des Bundesministers für Landesverteidigung~ 

"unserem Heer ein neues Gesicht au geben". 

Die Tageszeitung"KURIER" berichtete in ihrer Ausgabe vom 

7.6.1985, daß der Bundesminister für Landesverteidiung er­

klart hat, das Image des Heeres durch Besinnung auf die eigent­

lichen Notwendigkeiten für die Sicherheit des Landes zu ver­

bessern. 

Da die in diesem Zusammenhang wiedergegebenen ifußerungen des 

Bundesministers für Landesverteidigung bei konkreter Realisierung 

entscheidend zur Verwirklichung von Teilbereichen des Landes­

verteidigungsplanes beitragen können, richten die unterfertigten 

Abgeordneten an den Bundesminister für Landesverteidigung 

folgende 

A n fra g e: 

1) Welche Richtlinien werden Sie geben und welche Ausbildungs­

maßnahmen werden Sie veranlassen~ um den Ausbildern beim 
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Heer das notwendige Feingefühl zu geben, "wehrpolitische 

Themen quasi in der Zigarettenpause zu vermitteln"? 

2) Wann wird das neue didaktische Konzept vorliegen, das den 

Soldaten und Unterführern mehr Wehrbewußtsein einimpft? 

3) Wird dieses Konzept vor Erlassung mit den im Parlament 

vertretenen Parteien beraten werden? 

4) Wer im Bundesheer wird Ihnen gegenüber der Vollziehungs­

verantwortliche für das - nach seinem Vorliegen - neue 

didaktische Konzept sein? 

5) Sind Sie bereit~eine Vorbildfunktion dahingehend wahr­

zunehmen, daß im Kabinett des Bundesministers und im 

Büro des Bundesministers künftig keine Präsenzdiener 

mehr während ihres Grundwehrdienstes diensteingeteiZt 

oder dienstverwendet werden? 

6) Wenn ja: 

Ab welchem Zeitpunkt wird dieser begrüssenswerte Zustand 

eintreten? 

7) Wen haben Sie beauftragt, damit "das ganze System ein­

mal durchgefitzt" wird? 

8) Werden Sie den zuständigen Gremien einen Ergebnisbericht 

zuleiten und bis wann ist dieser zu erwarten? 
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